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zione sul disegno di legge: « Proroga al 30 
giugno 1910 dei poteri speciali concessi al 
Governo del Re in materia di tariffe doga-
nali ». 

P R E S I D E N T E . Anche questa relazione 
sarà stampata e distribuita. 

L'onorevole ministro dei lavori pubblici 
ha facoltà di presentare un disegno di legge. 

RUBINI , ministro dei lavori pubblici. 
Mi onoro di presentare alla Camera un di-
segno di legge per: « Autorizzazione di mag-
giori assegnazioni e di diminuzioni degli 
stanziamenti di alcuni capitoli dello stato 
di previsione del Ministero dei lavori pub-
blici per l'esercizio finanziario 1909-10, e 
disposizioni varie relative al bilancio mede-
simo ». 

Chiedo che sia inviato d'urgenza all'e-
same della Giunta generale del bilancio. 

PRESIDENTE. Invito l'onorevole Nun-
ziante a recarsi alla tr ibuna per presentare 
delle relazioni. 

NUNZIANTE. Mi onoro di presentare 
alla Camera la relazione sopra il disegno 
di legge: « Proroga delle facoltà accordate 
al Governo del Re dell'articolo 14 della 
legge 12 gennaio 1909, concernente provve-
dimenti in seguito al terremoto del 28 di-
cembre 1908 ». 

Mi onoro di presentare altresì la rela-
zione sul disegno di leg^e: « Disposizioni a 
favore dei danneggiati dal terremoto del 
28 dicembre 1908 in materia di tasse ere-
ditarie e sui redditi di manomorta ». 

PRESIDENTE. Do atto all'onorevole 
ministro dei lavori pubblici della presenta-
zione di un disegno di legge: « Autorizza-
zione di maggiori assegnazioni e di dimi-
nuzioni degli stanziamenti di alcuni capitoli 
dello stato di previsione del Ministaro dei 
lavori pubblici per l'esercizio 1909-10, e di-
sposizioni varie relative al bilancio mede-
simo •». 

L'onorevole ministro chiede che sia in-
viato d'urgenza, per l'esame, alla Giunta 
generale del bilancio. 

Non essendovi osservazioni in contrario, 
così rimane stabilito, e s'intende anche am-
messa la dichiarazione d'urgenza. 

Tanto il disegno di legge quanto que-
ste relazioni saranno, come al solito, stam-
pate e distribuite. 

Interrogazioni e inlerpeìlanze. 
PRESIDENTE. Si dia lettura delle in-

terrogazioni e delle interpellanze. 

PAVIA, segretario, legge: 
« Il sottoscritto chiede d'interrogare il 

ministro dei lavori pubblici per sapere se 
l'esperienza non consigli di riformare il ti-
tolo IV, capitolo I , del regolamento di po-
lizia stradale 5 gennaio 1905, nel senso di 
autorizzare gli agenti della forza pubblica 
all 'accertamento di tu t te le contravven-
zioni prevedute nel regolamento stesso. 

« Meda ». 

« Il sottoscritto chiede d'interrogare il 
ministro dei lavori pubblici sul luttuoso 
fat to di Pontegalera per conoscerne le re-
sponsabilità. 

« Leali ». 

« Il sottoscritto chiede d'interrogare il 
ministro dell'interno per sapere se non in-
tenda dare alle prefetture disposizioni a t te 
ad impedire che venga rifiutato, come tut-
tora accade in qualche circondario, il visto 
alle deliberazioni dei Consigli comunali con 
cui essi s'inscrivono nell'Associazione dei 
comuni italiani. 

« Meda ». 

« Il sottoscritto chiede d'interrogare il 
ministro delle poste e dei telegrafi per co-
noscere se egli intenda disporre che gli uf-
fici ^telegrafici siano tenuti ad indicare ai 
mittenti di telegrammi destinati a località 
in cui non è esteso il servizio diretto, l'uffi-
cio viciniore al quale il telegramma possa 
essere appoggiato. 

« Meda ». 

« Il sottoscritto chiede d'interrogare il 
ministro dell'interno sull'abuso compiuto 
dall 'autorità di pubblica sicurezza in Roma, 
sequestrando nplle rivendite, in dispregio 
della legge, il p. I l i dell' Avanguardia so-
cialista di Roma. 

« Ciccottj ». 
« Il sottoscritto chiede d'interrogare il 

ministro dell'interno per sapere se creda 
giunto il momento di applicare, a vantag-
gio dei custodi delle carceri mandamentali 
del Regno, gli articoli 7 e .13 della legge 
14 luglio 1889 sulla riforma penitenziaria. 

« Montresor ». 

« Il sottoscritto chiede d'interrogare il 
ministro dei lavori pubblici per sapere se in-
tenda disporre che allorquando a causa delle 
nevi i treni provenienti da Sulmona portino 
ritardi eccessivi, in modo da dover perdere 
talune delle coincidenze a Caianello per Na-


